

# 货车尾气排放超标 焊接设备与环评不符 油罐车油气回收不力 杭州三起环境违法案例领到不光彩的“头名”

本报首席记者 王素妮 通讯员 裴斐

本报讯 7月5日,杭州召开2018年环境执法新闻通报会,公布了今年上半年环境执法查处情况,并通报了三起“首次”典型环境违法案例:首次由交警与环保两部门分别对超标排放机动车驾驶员或车主“双处罚”、首次对违法企业与直接负责的主管人员“双处罚”、首次对油罐运输车进行处罚。

今年上半年,杭州市、区(县)两级环保部门共发现并立案查处行政处罚案件687件、罚款3456.06万元;向公安机关移送涉嫌环境污染犯罪案件6件,刑事拘留13人,移送适用行政拘留环境违法案件18件,行政拘留15人。在687件环境违法案件中,主要为未批先建、未验先投,大气污染治理设施不正常使用,废水超标排放三大类。

今年5月10日,杭州市环保部门与交警部门在联合开展道路执法过程中,浙AA06L2(蓝色号牌)轻型货车经现场检测尾气排放不合格,驾驶员被交警部门依法以“驾驶排放检验不合格车辆上

路行驶”为由罚款200元,同时被环保部门依法责令限期整改。由于该车未在规定时间内对车辆进行维修并复检,5月30日,环保部门依据《杭州市机动车排气污染防治条例》规定,对车主(也是本案驾驶员)处以500元罚款。这也是杭州首次由交警与环保两部门分别对超标排放机动车驾驶员或车主实施“双处罚”。

今年5月,杭州市环保局对杭州芯聚睿电子科技有限公司生产场所现场检查时发现,该公司一台波峰焊和一台回流焊正在使用,与建设项目环评审批意见中要求的“不设波峰焊、回流焊”不符。经查,该公司新增的波峰焊、回流焊工艺,属于未依法重新报批环评文件擅自开工建设,配套建设的环保设施未经验收即投入使用。法定代表人作为该公司上述行为决策者,是直接负责的主管人员。依据环境影响评价法和建设项目环境保护管理条例的规定,市环保局责令其立即改正,并对单位拟处罚款21.24万元,对直接负责的主管人员章某某罚款5万元。

在今年5月开展的对全市油库、加油站和油罐车等油气回收工作情况的监督

检查中,环保部门现场检测发现杭州中油储运公司3辆汽油油罐车油气回收系统密闭性不合格。依据大气污染防治法规定,该公司被余杭区环保局责令立即改正违法行为,并被罚款6万元。这也是浙江省首次对油罐车油气回收装置不合格作出处罚。

据悉,今年的环境执法工作,除继续关注工业污染源之外,环保部门将领域拓展到与公众息息相关的生活源,如汽车维修企业、干洗行业、加油站、储油库、油罐车等。此外,环保部门将继续以“蓝天保卫行动”“护水斩污行动”“清废净土行动”三大系列专项执法攻坚行动为主线,督促企业落实治理污染主体责任和属地政府落实环保监管主体责任。

值得关注的是,目前杭州市环保局正在修订的《杭州市工业企业环境违法行为有奖举报办法》,将大幅提高奖金金额、降低举报门槛、扩大企业范围,凡涉及本市行政区域范围内的工业企业、热电厂、集中式污水处理厂和集中式垃圾、污泥处理厂等环境违法行为的举报,均适用本办法,奖金最高可达10万元。



## 切勿病急乱投医

近日,诸暨市公安局工业新城派出所所在市人民医院门诊大厅开展反电信诈骗宣传活动。民警介绍了电信诈骗常见的类型、作案手法、识别防范方法等,提醒广大市民不要轻信电话、短信内容,特别是看病时切勿病急乱投医,以免上当受骗。

通讯员 陶蓓静

# 讲述身边故事 搭建爱的桥梁 浙江省微电影奖火热征集,有好作品尽管来

本报记者 邱逸涛

本报讯 “江山如此多娇”第三届浙江省微电影奖活动自今年2月11日启动以来,受到了全国各系统单位、各大院校、影视机构团队、微电影爱好者的关注和支持,并陆续寄来不少主题鲜明、故事生动的微电影作品。近日,微电影奖组委会收到了中铁一局集团新运工程有限公司的参赛作品《别等迟暮才说爱》,朴实的故事却有着动人的力量。

这部反映父子关系的微电影,由中铁一局新运公司员工自编自导,历时12天完成拍摄。影片中,主人公热爱自己从事的铁路事业,将大部分时间都献给了工作,很少陪伴父母、妻子和孩子。孩子也因此对父亲一度不理解,直到父亲年近病重卧床、看到父亲日记的那一刻,他才理解了父亲爱的苦衷。

“由于铁路施工单位的特殊性,铁路

职工家庭普遍存在聚少离多的情况。我们希望通过讲述身边人的身边事,搭建起铁路工人与家人爱的桥梁,也让更多人了解铁路工人的坚守。”导演兼编剧王维告诉记者,影片并未一味标榜铁路人的丰功伟绩,也没有细致讲述铁路人工作环境的艰苦,而是将着眼点放在了父亲平凡而伟大的爱的刻画上,“我们还量身打造了一首原创主题曲,以更加突出主题”。

影片中的父亲是众多铁路工人的缩影,有工友看了影片后,在微信朋友圈写下这么一段话:“无意间看到了爱人转发在朋友圈的这部微电影,说不出的感动。自己又何尝不是无法陪伴在家人左右呢?感谢爱人的理解和付出,很想大声地告诉她:‘我很爱你们。’”

“江山如此多娇”第三届浙江省微电影奖参赛作品报名通道将于8月31日截止。报名方式如下:

登录“浙江省电影家协会微电影专业委员会”官方网站(<http://www.zjwdy.org.cn>)、平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn/pinganshichuang/>)了解大赛详情,下载报名表填写并打印;含参赛作品视频、报名表电子版、演员剧照和生活照(男女主角、男女配角每人5张)的U盘(或光盘)1个。

1、邮箱报名:发送至浙江微电影官方微博 zjwdy@vip.126.com

2、寄送报名:寄送至浙江省杭州市省府路9号省人民大会堂西一门(浙江省微电影奖评奖办公室),邮编:310006



## 杭州将对食用油 实行全链条监管

本报记者 李媛媛

见习记者 潘旭萍 通讯员 姜晓霞

本报讯 一日三餐都离不开食用油,油的安全关系着千家万户。7月5日,记者从杭州市食安办《关于进一步加强食用油安全监管工作的实施意见》新闻发布会上获悉,从7月8日开始,杭州将启动食用油的全链条监管,对加工、流通销售和餐饮服务单位食用油的生产、销售和使用均列出负面清单。

“监管范围空前全面。”杭州市食安办专职副主任汪晓敏介绍说,该《意见》将杭州本地食用油生产单位(含小作坊)62家、食品经营者72000余家、餐饮服务单位56000余家、本地主要网络食品经营平台6家、定点屠宰企业6家、食品进口企业55家,以及涉及餐厨废弃油处理企业等都纳入了监管范围。

按照生产加工、流通销售和餐饮服务三个环节,该《意见》分别作出规定,“禁止生产者向经营者销售,禁止经营者采购销售,禁止餐饮服务者采购使用‘无食品名称、生产日期、保质期、生产者名称和联系方式’的散装食用油”,尤其明确小食杂店、食品摊贩禁止经营散装食用油。

同时,该《意见》不仅涉及传统的食用油生产者、经营者和使用者,还将网络经营、跨境电商等新型业态以及进口食用油、餐饮煎炸油一并纳入监管视线。

该《意见》还提出要“更加突出对特定人群用油安全的保障”。据悉,全市302家社会养老机构、3000多家建筑工地、偏远地区学校(含幼儿园)、小餐饮和小食杂店将作为防范地沟油流入市场的重点,并着重强调落实民政、教育等行业主管部门的管理责任。

下一步,市食安办将牵头组织有关部门围绕《意见》的贯彻落实,重点抓好全面排摸、抽检重点、联合整治、加强宣传、公众参与等方面的工作,为食品安全保驾护航。

## 司机倒车坠河 多人接力救援

通讯员 杨灵叶

本报讯 近日,一名司机在临海市前江村倒车时不慎冲破隔离带掉入邵家渡港。危急关头,三名新临海人接连赶来,及时将司机救起。

当日,临海出现暴雨,邵家渡港前江段水位上涨。13时52分,前江村村民韩某驾驶轿车倒车时,错把油门当刹车,致使轿车失控冲出村路,直接坠入邵家渡港。很快,轿车就离岸二三十米远。正在这时,一名穿着黑色T恤的过路人连忙跳入河中,朝韩某游去。另一名光膀子村民听到呼喊后,边跑过来边喊“快拿救生圈”,随后一头扎入河中。闻讯赶来的群众有的将旧轮胎扔水里,有的拿出救生器材准备随时搭把手。

救援的两人齐心协力,抓着韩某的肩膀向岸边游。一段时间后,两人体力明显透支。岸边一年轻小伙子立即加入营救队伍,和他们一起将韩某顺利带回岸边。所幸,韩某身体并无大碍。

经赶到现场的临海市大洋派出所前江警务室工作人员了解,救人的三人为马绍林和岑文高、岑文科两兄弟,三人都是新临海人。